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Niederschrift zur 24. Sitzung des Beirates am Montag, dem 25. April 2013 um 19.00 Uhr 
im Sitzungssaal des Ortsamtes Vegesack, Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 
 
 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:   20.10 Uhr 
 
Vorsitzende:  OAL Herr Dornstedt 
Schriftführerin: Frau Kolossa 
 
 
Tagesordnung: 
 
Vorbereitung des Treffens im Rahmen der stadtteilorientierten  
Partnerschaft zwischen Vegesack und Warnemünde. 
 
Anwesende Mitglieder: 
Buchholz, Rainer 
Degenhard, Cord  
Frenzel, Greta 
Jäckel, Gabriele  
Keßenich, Gundram 
Kiener, Günter 
Kurt, Sabri, 
Pörschke, Thomas  
Riebau, Joachim 
Scharf, Detlef  
Sonnekalb, Ralf  
Sprehe, Heike 
Sulimma, Wilfried  
Tienken, Volker 
 
Nicht teilgenommen: 
Beringer, Volker 
Spiegelhalter-Jürgens, Iris 
Scharf, Detlef 
 
Der Vorsitzende eröffnet die 24. Beiratssitzung. Die Einladung ist den Teilnehmern form- und 
fristgerecht zugegangen. Aufgrund einer Verabredung, die in der heutigen Sitzung des 
Sprecher- und Koordinierungsausschuss getroffenen wurde, ist die Tagesordnung wie folgt zu 
ergänzen: 

 
2. Anträge und Anfragen des Beirates. 

 
Die Tagesordnung wird in der ergänzten Form genehmigt. 
 
Tagesordnungspunkt 1  
Vorbereitung des Treffens im Rahmen der stadtteilorientierten Partnerschaft zwischen 
Vegesack und Warnemünde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass dieses Treffen stattfindet, weil sich die vertraglichen 
Beziehungen zwischen Warnemünde und Vegesack auf Beiratsebene in diesem Jahr zum  
20. Mal jährt. Es wird aus Warnemünde u. a. Frau Jens, Bürgerschaftspräsidentin der Stadt 
Rostock dabei sein. Darüber hinaus reisen an: der Beiratssprecher, der Ortsamtsleiter, der 
ehemalige Ortsamtsleiter, die Beirats- und Ausschussmitglieder und die Trachtengruppe aus 
Warnemünde. Insgesamt werden 24 Personen aus Warnemünde erwartet. Deren 
Unterbringung erfolgt im Hotel Atlantik. Die Gruppe wird voraussichtlich am Freitag, dem 
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03.05.2013 um 17.00 Uhr in Vegesack eintreffen. Die Begrüßung erfolgt durch den 
Ortsamtsleiter Herrn Dornstedt und der Beiratssprecherin Frau Sprehe.  
 
Der Vorsitzende stellt nun den Programmablauf des Wochenendes mit dem Besuch aus 
Warnemünde vor. Der aktuelle Programmablauf wird den Beiratsmitgliedern in schriftlicher 
Form noch zugeleitet. 
 
Der Samstag wird mit einer gemeinsamen Beiratssitzung beginnen. Anlässlich des 20jährigen 
Bestehens wird zunächst der ehemalige Beiratssprecher Herr Kasper aus seiner Sicht über 
die Situation von vor 20 Jahren berichten. In der Folge wird dann der damalige Leiter des 
Bauamtes Bremen-Nord, Herr Steuer, der seinerzeit auch mehrfach in Warnemünde gewesen 
ist, aus seinen Erinnerungen berichten. Danach folgen Beiträge aus Warnemünder Sicht. 
Abgeschlossen wird der Vegesacker Beirat durch Frau Sprehe. Vorgesehen ist, dass Frau 
Jens Worte an den Beirat wenden wird. Es folgt dann der Beiratssprecher Herr Prechtel und 
der Ortsamtsleiter Herr Schmidt. Herr Dornstedt übernimmt die Moderation. 
 
Um 15.00 Uhr ist Treffpunkt im Eingangsbereich zur Landpartie Vegesack zu einem 
gemeinsamen Besuch der Ausstellung. Um 15.30 Uhr wird dort die Trachtengruppe 
Warnemünde auftreten und dem folgt dann der Auftritt des Seemannschores Vegesack. Bevor 
der Samstag mit einem Abendessen und einem geselligen Abend in der Gläsernen Werft 
beendet wird, besteht vielleicht noch die Möglichkeit, den Vegesacker Frühjahrsmarkt zu 
besuchen. Es gibt die Verabredung, dass der Beirat Vegesack die Gäste aus Warnemünde 
einlädt. Es wurde in der Vergangenheit so gehandhabt, dass Beiratsmitglieder einen 
Beschluss darüber herbeigeführt haben, dass das Sitzungsgeld der vorbereitenden Sitzung 
und der Sitzung, die im Rahmen des gemeinsamen Treffens stattfindet, gemeinsam auf ein 
spezielles Konto gezahlt wird und daraus die Kosten für das Essen gezahlt werden. Die 
Kassenführung hat der stellvertretende Beiratssprecher Herr Pörschke übernommen.  
 
Beschluss: 
Die Sitzungsgelder der heutigen Sitzung und der Sitzung am 04.05.2013 sollen auf das 
spezielle Konto von Herrn Pörschke zur Zahlung der Kosten aus dem Wochenendbesuch der 
Warnemünder überwiesen werden. 
 
Ergebnis:  - einstimmig - 
  
Am Sonntag ist ein Spaziergang zum Museumshafen und eine Besichtigung des Spicariums 
geplant. Im Anschluss daran werden dann die Gäste aus Warnemünde verabschiedet.  
 
Frau Sprehe weist noch einmal darauf hin, dass Herr Dornstedt unseren Präsidenten des 
Senats bzw. den Präsidenten der Brem. Bürgerschaft zu dieser Veranstaltung eingeladen hat. 
Leider war es diesen aus Termingründen nicht möglich, die Einladung anzunehmen. 
 
Es wurde einvernehmlich beschlossen, dass Programm in der vorliegenden Form 
durchzuführen. 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Anträge und Anfragen des Beirates 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass er im vorangegangenen Sprecher- und Koordinierungs-
ausschuss darauf hingewiesen hat, dass es durch eine voraussichtlich monatelange Vakanz 
der Stelle der stellvertretenden Ortsamtsleiterin zu Einschränkungen in der Leistungsfähigkeit 
des Ortsamtes kommen wird. 
 
Daraufhin hatten die Fraktionssprecher einvernehmlich verabredet die Tagesordnung um 
diesen Tagesordnungspunkt zu ergänzen und gemeinsam einen Dringlichkeitsantrag 
einzubringen, der in der Folge von Herrn Buchholz verlesen wird: 
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Der Beirat Vegesack fordert die Senatskanzlei im Rahmen ihrer Fürsorgepflicht auf, die ab 
22.07.2013 genehmigte Vakanz der Stelle einer ständigen Vertretung des Ortsamtsleiters in 
Vegesack unverzüglich so lange gleichwertig per Abordnung zu besetzen, bis das Ergebnis 
der Bundestagswahlen endgültig vorliegt. 
Nur so kann die Funktionsfähigkeit des Ortsamtes Vegesack im Mittelzentrum Vegesack 
gerade in der von vielen touristischen Veranstaltungen geprägten Jahreszeit aufrecht erhalten 
werden. 
 
Der Vorsitzende lässt zunächst über die Dringlichkeit des Antrages und dann über den Antrag 
abstimmen: 
 
Ergebnis: - einstimmig - 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass er diesen Beschluss an die Senatskanzlei übermitteln und den 
Beirat über das Ergebnis informieren wird. 
 
Frau Sprehe kritisiert, dass durch so lange Vakanzen die Arbeit des Beirates behindert werden 
würde, wenn hier keine Vertretungsregelung getroffen wird. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.10 Uhr. 
 
gez.     gez.     gez. 

Dornstedt    Kolossa    Sprehe 
Vorsitzender    Schriftführerin    Beiratssprecherin 
 


